

# 永康日报



6°C ~ 15°C



掌上永康客户端

## 新增托位552个 超额完成省政府民生实事任务 我市积极打造 15分钟托育服务圈

### S 实事惠民生 实干暖民心

本报讯(融媒记者 胡锦 吕笑佩) 非常感谢政府给我们社区配备了托育机构。1月1日,家住东城街道君悦星澜湾小区的杨晶晶高兴地告诉记者,以前孩子入托非常不方便,现在只需在上班前把孩子送到社区托育机构,下班后接回家即可,大大方便了生活。

杨晶晶所说的托育机构名叫尤优儿童之家,是我市第一家普惠型托育机构。自去年11月开园以来,该机构已服务80多个家庭。

记者在这家托育机构看到,园内设

置了生活区、学习区、体能活动区,同时依托小区内部空间开展户外活动。幼儿在这里能享受到全面的照护。

除了托育服务,我们还通过开展育儿知识普及、入户宣讲等活动,打造育儿类服务网络,共建育儿友好型社区。尤优儿童之家负责人吕振广介绍,普惠型托育机构属于社区、政府和机构多方共建的园区,承担着社会性、公益性的责任。

小托育连着大民生。要让家长放心送安心托,良好的服务和普

惠型的价格是关键。据了解,普惠型托育机构的房租、装修等支出由社区和政府提供。除此之外,相关部门还提供补贴,让托育机构可以以普惠型的价格提供高品质服务。

当前,婴幼儿照护是社会普遍关心的话题之一。2023年1月19日,在市十八届人大二次会议第三次全体会议上,经市人大代表票决,2023年市政府民生实事项目出炉。其中,加快婴幼儿托育机构建设入选。

去年,市领导经常深入一线开展专题研究,建立项目推进、监督、保障体系,运用好民生实事数字化平台,对滞后项目及时进行预警督办,有序推动

项目落细落实。目前,我市已完成新增3岁以下婴幼儿托位360个的目标,新增托位552个,其中普惠型托位240个,超额完成省政府民生实事任务。

目前,我市已初步形成了广覆盖、保基本、有质量的婴幼儿照护服务格局。市卫健局相关负责人表示,下一步,该局将继续对接社会需求,统筹各方资源,按照普惠优先、方便可及的原则,积极打造15分钟托育服务圈。

永康农商银行 贴心银行  
YONGKANG RURAL COMMERCIAL BANK  
永康人自己的银行 请您关注今日头条

## 郑云涛现场督导第五次全国经济普查现场登记工作时强调 坚持依法普查科学普查为民普查 高质量高水平完成普查任务

本报讯(融媒记者 李梦楚) 1月1日是第五次全国经济普查现场登记的第一天。当天上午,市委副书记、代市长、市五经普领导小组组长郑云涛来到五金城市场,现场督导五经普现场登记工作。他强调,现场登记是五经普的核心关键环节,各级各部门要进一步增强质量意识,坚持依法普查、科学普查、为民普查,高质量高水平完成普查任务,为全市经济社会发展提供科学准确的统计信息支撑。市领导李浩锋参加。

据悉,五经普对象是在我国境内从事第二产业和第三产业活动的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。2023年下半年,我市已组织普查员开展入户清查工作,全面摸清普查对象

基本情况,为现场登记做好准备。1月1日起,我市将利用4个月时间,在全市范围内开展现场登记工作,针对清查出来的市场主体进行经济指标数据采集。

您好,我们是第五次全国经济普查的普查员,需要几分钟完成登记工作,感谢您的支持和配合。我们会对普查数据保密,请您放心。现场,一群身穿蓝色马甲的普查员逐门逐户开展现场登记,查阅营业执照等资料,并实时把数据录入手持电子终端设备中。郑云涛详细了解现场登记操作流程,同普查员一道仔细查看商户的财务报表,认真询问生产经营、数字经济活动等情况,对普查员的询问技巧进行指导,对普查对象的理解配合表示感谢。

郑云涛强调,五经普是党的二十大召开后开展的首次重大国情国力调查,要广泛宣传发动,开展多渠道的宣传活动,充分营造人人知晓、积极配合的普查氛围,引导普查对象如实填报数据。要强化部门协同,牢固树立一盘棋思想,按照统一领导、分工协作、分级负责、共同参与的原则,真正把现场登记工作抓实抓好。要提升数据质量,强化普查全过程质量控制,切实防范和惩治统计造假、弄虚作假,确保普查数据真实准确、完整可信。要及时复盘总结,分析研判工作中存在的难点,明确解决路径,总结推广成功经验和好的做法,助推五经普工作高质量开展。

## 全力以赴抓落实 实干争先谱新篇

### 三论学习贯彻市委十五届五次全会精神

融媒评论员

市委十五届五次全会为全市经济社会高质量发展指明了前进方向,明确了行动指南。全市广大党员干部要拿出马上就办、真抓实干的劲头,聚精会神、全力以赴,切实把市委全会各项部署细化到具体举措上、体现到精神状态上、落实到工作成效上。

要永葆忠诚。对党忠诚是干部的立身之本。广大党员干部要时刻胸怀两个大局,心系国之大者,更加深刻领悟两个确立的决定性意义,增强四个意识、坚定四个自信、做到两个维护。要自觉加强政治历练,提升政治能力,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要以理论学习筑牢忠诚之魂,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,做到学思用贯通、知行信合一。

要实干担当。当前,永康发展面临的竞争态势日益激烈,标兵渐远、追兵渐近,容不得丝毫懈怠和松劲。要紧盯高质量发展,跑出招商引资加速度、按下项目建设快进键、抢占产业发展新赛道,加快推进五金产业转型升级。要用好改革创新关键一招,敢于突破、勇于创新,力争各项工作都拿出新做法、亮出新招法、打出新战法。要真抓实干、奋勇争先,在实践中创造更多永康经验、永康模式、永康品牌。

要心系民生。民之所望,政之所向。要把群众的小事当成我们的大事,一件一件抓落实,一年接着一年干,不断满足人民群众对美好生活的向往。要走好群众路线,自觉问政于民、问需于民、问计于民、问效于民,切实为群众办实事、办好事。要顺应群众期盼,扎实办好民生实事,用心用情解决好群众

的急难愁盼问题。要维护群众利益,维护社会公平正义,切实做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋。

要清正廉洁。干净是做人的底线,也是干事的底气。要始终牢记全面从严治党永远在路上,遵规守纪、严于律己,持之以恒落实中央八项规定精神及其实施细则精神,确保既干成事又不出事。要牢固树立和践行正确政绩观,强化从政道德和个人品行修养,大力弘扬为官一任、造福一方政德文化,始终做到以敬畏之心对待权,以平和之心对待名,以知足之心对待利。

一分部署,九分落实。全市上下要迅速把思想和行动统一到市委全会部署上来,牢记嘱托、感恩奋进,凝心聚力、实干争先,以世界五金之都品质活力永康的高水平建设,为全省勇当先行者、谱写新篇章作出更大贡献。

第五次全国经济普查  
THE FIFTH NATIONAL ECONOMIC CENSUS  
如实填报普查资料  
真实反映经济全貌  
第五次全国经济普查标准时点为2023年12月31日  
普查时期资料为2023年年度资料  
入户登记时间为2024年1月至4月  
永康市第五次全国经济普查领导小组办公室

建设幸福和谐永康  
巩固国家卫生城市  
永康市融媒体中心 宣

传媒集团数字电视  
地址:广电路168号  
地址:各镇街区行政中心  
热线:0579-87332266

传媒集团广告运营部  
地址:广电路168号  
热线:0579-87332168 0579-87138766